

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota  
Spisová značka: 7P/5/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6923200045  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 01. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alica Žingorová  
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2023:6923200045.1

## Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota vo veci starostlivosti o maloletú R. D., X.. XX. XX. XXXX, bytom ako matka; dieťa rodičov: matka - K. D., X.. XX. XX. XXXX, L. X. F.C. XX; V..Č.: F. M. R. X..S., Š. X, K. R. a otec - neuvedený v RL o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota na nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I.Súd nariaďuje, aby K. D., X.. XX. XX. XXXX odovzdala maloletú R. D., X.. XX. XX. XXXX do dočasnej starostlivosti právnickej osoby - Občianske združenie "Za dôstojný život" - Centra pre deti a rodiny Tornaľa, Mierová 1, Tornaľa, IČO: 35678411.

II.Súd za kolízneho opatrovníka maloletému dieťaťu ustanovuje Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota.

III.Súd ukladá Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, aby v lehote do 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia podal návrh na začatie konania vo veci samej na Okresný súd Rimavská Sobota.

### odôvodnenie:

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota dňa 09. 01. 2023 podal na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloletú R. D..

Návrh odôvodnil tým, že v súčasnosti sa maloletá z dôvodu svojho zdravotného stavu, nakoľko trpí astmou, nachádza na detskom oddelení Svet zdravia, a.s., Všeobecná nemocnica, Rimavská Sobota, odkiaľ mala byť prepustená do domácej starostlivosti dňa 04. 01. 2023. Matka si však maloletú nevyzdvihla, pričom túto skutočnosť orgánu SPODaSK oznámila nemocničná sociálna sestra. Vzhľadom k tomu je maloletá naďalej v nemocničnom zariadení.

Matka maloletej bola rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/19/2022, za prečin zanedbania povinnej výživy, odsúdená na trest odňatia slobody vo výmere 12 mesiacov nepodmienečne, so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, avšak trest bol odložený na obdobie 1 roka - po pôrode maloletej SoO. D.S., X.. XX. XX. XXXX s tým, že po dovŕšení jedného roka matka maloletej nastúpi na výkon trestu odňatia slobody.

2.Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3.Podľa ods. 2 citovaného ustanovenia o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

4.Podľa ods. 3 citovaného ustanovenia uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

5.Podľa ust. § 324 ods. 1 CSP pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení môže súd na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6.Podľa ust. § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7.Podľa § 325 ods. 2 písm. d) CSP neodkladným opatrením možno strane uložiť najmä, aby niečo vykonala, niečo sa zdržala alebo niečo znášala.

8.Podľa ust. § 336 ods. 1 vety prvej CSP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie pred začatím konania, môže vo výroku uznesenia uložiť navrhovateľovi povinnosť podať v určitej lehote žalobu vo veci samej.

9.Citovanými zákonnými ustanoveniami je upravený druh neodkladného opatrenia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, ktorý umožňuje, aby bola dočasne upravená starostlivosť o maloleté deti v situácii, ktorá neznesie odklad.

10.Súd pri rozhodovaní musí vždy zvažovať, či v prípade nariadenia neodkladného opatrenia nedôjde k nevyváženému zásahu do vzťahu účastníkov. K charakteru takéhoto neodkladného opatrenia okrem iného patrí aj jeho dočasnosť, ide o dočasné riešenie vzťahov účastníkov, ktoré predchádza budúcemu konečnému rozhodnutiu vo veci.

Rozhodnutie o neodkladnom opatrení nie je prejudiciálne pre konečnú úpravu pomerov maloletého, je však potrebné vychádzať zo základných princípov, na ktorých je založený Zákon o rodine.

10.Vzhľadom na v súčasnosti zistené skutočnosti, ako aj vyššie citované zákonné ustanovenia súd dospel k záveru, že je v záujme maloletého dieťaťa nariadiť predmetné neodkladné opatrenie, pretože s poukazom na v návrhu opísané skutočnosti je život, zdravie a priaznivý vývoj maloletého dieťaťa vážne ohrozený.

Z vykonaného dokazovania je zrejmé, že situácia v rodine a okolnosť, že matka má nastúpiť do výkonu trestu a v najbližšej dobe nebude schopná sa o maloletú postarať, pričom ani nejaví záujem maloletú si z nemocničného zariadenia prevziať do domácej starostlivosti, existujú tu dôvody pre nariadenie neodkladného opatrenia.

11.S poukazom na tú skutočnosť, že v rodine sa nenachádza osoba vhodná a schopná maloletému dieťaťu zabezpečiť riadnu starostlivosť je potrebné ju umiestniť v starostlivosti právnickej osoby - Centrum pre deti a rodiny Tornaľa, Mierová 1, Tornaľa.

12.Zároveň súd maloletému dieťaťu na zastupovanie v predmetnom konaní ustanovil kolízneho opatrovníka.

13.Súd podľa ust. § 336 ods. 1 vety prvej CSP uložil navrhovateľovi, ktorý podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, aby podal návrh vo veci samej.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Rimavská Sobota, Námestie Mihálya Tompu 1, 979 14 Rimavská Sobota písomne v štyroch vyhotoveniach.